

# CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik hetenkint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetési ár: Egy hónapra 20.000 K. Egyed. szám 3000 K.  
Szerkesztőség: CSONGRÁD, SZILBER-nyomda, Fő-tér.

Feladványok és kiadványok: Dr. Polgar Gy. Ödön.

Hirdetések jutányos díjak szerint vétetnek fel.  
Kiadóhivatal: Jókai Mór-utca 14.

## Feltámadás.

„Feltámadt Krisztus e napon, örvendezzünk, Alleluja!” Száz és százféle nyelven viszhangzik ma ez a husvéti ének az egész földkerekségen.

A feltámadást hirdető husvéti ének felvidítja bennünk a vallás, hit érzelmeit s a feltámadt Krisztushoz emeli lelkünket. Amikor a feltámadt Krisztusnak dicsőséges Alleluját zengünk, nem szabad megfeledkeznünk arról, hogy Krisztus Urunk feltámadása előtt nagy munkát végzett, végtelen nagy áldozatot hozott életének felajánlása által az emberiség üdvösségeért s csak e nagy áldozat után támadt fel s lett urra tanítása által a földkerekség minden nemzete felett.

Feltámadást ünneplünk, de a magyar nemzetnek még mindig nagypén-tekje van. A sok szenvedés és áldozatok után mi is várjuk a feltámadást. Ezt a vágyat érezzük magunkban most a törvénytiprások, csuffá tett eskük, a forradalom s kommunhoz behódolások s a koronás királyra való lövetések után. Kivánczunk egy új élet után, mely törvényes, alkotmányos, eskühű, tisztult levegőjében újra feltámad hazánk szegyenletes sírjából.

Gyakran szoktuk kérdezni önmagunktól: Van-e feltámadás a négy részre szakított hazából arra az egységes, nagy Magyarországra, melyről annyit álmodunk és beszélünk? Hol vannak az erők és a jelek, melyekből hazánk talpra állítását kiolvashatjuk? E jeleket azonban sehol sem látjuk. De látjuk a pártviszályt, a szabadkőmives liberalizmussal s szociáldemokrata kommunizmussal való kacérkodást és a kereszténységtől való elpártolást. Pedig a kommun bukása után jelszó lett e kis országban: „Vissza a kereszténységhez”, „Csonka Magyarország nem ország”, de a dicséretes és sokat ígérő felbuzdulás után már hatodik éve nemcsak hogy kevés kézzel fogható eredményt nem értünk el, hanem még azt is tapasztaljuk, hogy a keresztény gondolat és a hazaszeretet eszméje mindinkább háttérbe szorult,

titkos és nyílt ellenségeink pedig napról-napra arcátlanabbak és merészebbek.

Ohajtjuk és kívánjuk a haza feltámadását. Legyen azért mindnyájunk első és fő polgári kötelessége az állami közjó és a haza ujjaépítésének nagy munkáján önzetlenül és kötelességszerűen dolgozni. Legyünk egyek a hazaszeretethen, terjünk vissza a feltámadt Krisztushoz, mutassuk meg tettel, hogy keresztények vagyunk.

A Messiást feltámadásából ismerték meg. Hasonlóképp a keresztény irányzatot is a keresztény életből s a keresztény lelkiélet feltámadásából ismerhetjük meg.

Bár járná át mindnyájunknak lelkét e megcsonkított hazában ez a husvét! vagy!

Valamikor 12 mezitlábos szegény apostol világgá ment, hirdetvén az üdvigeit és az egész világot a feltámadt Krisztushoz vezette. Hazánk számára is csak akkor lesz feltámadás, ha feltámad lelkünkben az apostoli lélek, de az a lélek, mely nem saját pillanatnyi érdekeit és hatalmi számításait tartja szem előtt, hanem a hazaszeretet lobogó tüzevel és Istenben vetett hittel dolgozik Magyarország feltámadásán. Ha így munkálkodunk, akkor a mi husvétünk nem lesz hazug örömitás, hanem nagy Magyarország diadalmas feltámadási ünnepe. K. J.

## Husvét! gondok.

Egy évvel ezelőtt a magyar iparosok és kereskedők sok várakozással tekintettek a jövőbe. Az akkor közölt híradások szerint az entente talpraállító és újraépítő akciója, a külföldi kölcsön biztosított volt és hivatalos közlések, politikai nyilatkozatok szinte rózsás színben festették az abban az időben megijedt iparosok és kereskedők elé a várható jövőt.

Azóta leléltünk egy évet és ez az esztendő a küzdelmek, bizonyos mértékig a csalódások keserű esztendeje volt.

Világos, hogy a paradicsomba senki sem juthat anélkül, hogy az odajutást

küzdelmek árán meg ne érdemelje. Meg kell szolgálni azt a boldogságot és erre volt elkészülve körülbelül mindenki. De nagyon sok bünt kellett elkövetniök, vétet vetekre halmozniök a magyar iparosoknak és kereskedőknek ahhoz, hogy olyan megpróbáltatásokon menjenek keresztül, mint amilyenben mult husvét óta részük volt és van.

Ez az esztendő igazán próbája volt annak, mit képes kibírni a magyar közgazdaság. Mig az előleges hírek a talpraállítással kapcsolatban a gazdasági megkötöttség megszűnését mint minden boldogság hozóját tüntették fel, addig tapasztalni kellett az év során, hogy a devizaközpont korlátozásainak megszűnése, a kivitel és behozatal szabaddá tétele és több hasonló, annyira óhajtott intézkedés nyomában nem jönnek mindjárt a boldogulásnak megkönnyebbülése, a küzdelmek csökkenése. Megjötték ellenben mindazok a terhek, amikről az előzetes bebarangozás során nem igen volt szó, kényszerkölcsönt kellett fizetni, résztvenni a Nemzeti Bank részvényjegyzésében, fizetni a multban kivetetlen adót, rájönni, hogy az esztendő adóját el lehet osztani 3,500-al, hogy azután 6,800-al megszorozható legyen és az így kiszámított váratlanul magas adót is elő kell teremteni, ha nem akar megakadni üzletvitelében a közgazdaság terén görnyedt háttal működő iparos és kereskedő.

Ra kellett jönni arra, hogy hiába szünt meg a magyar korona értékének romlása, ez sem könnyített a napi boldogulásért küzdők során. Mindig sürűben hangozhatott fel az a háboru előtt trefásan hangzó mondás, hogy miért is van az a pénz és ha van, hát miért nincs. Ez a nincs, ez a főjellemzője az elmúlt éveknek, a mögöttünk álló hónapoknak. Ha a multban csak magas kamatok árán lehetett hozzájutni a szükséges pénzhez, amely az üzletvitelhez nélkülözhetetlen, úgy most már a magas kamatláb mellett a legfőbb panasz tárgyát az képezi, hogy egyáltalán hiányoznak a hitelnyújtók, a forgó tőke, amik nélkül eredményes

## Körös-Tisza Bank R.-T. Csongrád

Betéteket elfogadunk bármilyen rövid-időre folyószámlára vagy betéti könyvecskére a legmagasabb kamatozás mellett. Folyószámla és váltókölcsönöket folyósítunk 3 havi lejáratra is. Buza-betéteket elfogadunk. Buza-kölcsönöket folyósítunk.

Tőzsdei megbízásokat gyorsan és pontosan elintézzük. Bármilyen bankügyben szívesen állunk a közönség rendelkezésére és szolgálunk díjtalan felvilágosítással is.

## Általánosan köztudomású:

Hol kap leggyorsabban és legolcsóbban kölcsönt!

Pénzét ha elhelyezni kívánja, hol kap legtöbb kamatot!

**Tóth és Szabadosnál.**

munka végzésére a mai gazdasági berendezkedés mellett senki sem képes.

Kálváriajárás ez, amelynek sok-sok a stációja. Ha az egyiknek kevesebb tán, annál több a másinak, aki immáron roskadozva tudja csak cipelni tovább lépésről-lépésre az élet keresztjét.

És hányan vannak olyanok, akik összeroskadnak a teher súlya alatt. Kishitűek, akik csak a ma kinjait érzik, látják és nincs bizalmuk, nincs hitük a jövőben, nem néznek hozzátartozóikra, vállalt kötelességükre, csak arra vannak tekintettel, hogy ők egy darab kötél, egy revolverlövés vagy egy csöppnyi méreg árán megfuthatnak ez elől a kötelességteljesítés elől és nem törődve az ittmaradókkal, mennek neki a bizonytalanságnak, az elkárkozásnak.

A magyar gazdaságnak ebben a szomorú helyzetében nincs alkalma arra, hogy várja a megváltót, akit neki bármely nagy próféta bejósolt volna. De nem szabad nehéz sorsukban szemük elől téveszteniök azt a megváltót, aki menybéli nyugalmat áldozta fel azért, hogy leszálljon és a maga vállalta keresztet vigye megalázva, megcsufolva, megköpködve nem saját magáért, hanem az emberekért, akiknek elseje elkövette a bűnt, amiért lakolnia kellett.

Az ő előre tudott sorsa a küzdés, a szenvedés volt és a halál. A magyar közgazdaság, ha szenvednie kell is, halálra ítélve nincs.

A magyar közgazdaság, ha le van is verve a porba, de nem halt meg,

legfelsőbb kényszerű alvásban van és ha küzd tovább hittel: elkövetkezik számára a boldog feltámadás.

### Diószeghy miniszteri tanácsost rehabilitálták.

Budapestről jelentik: Hosszu hetekig tartó vizsgálat után Schreiber államtitkár befejezte azt a fegyelmi vizsgálatot, amelyet a csongrádi bombamerénylet ügyében lefolytatott nyomozással kapcsolatban Diószeghy miniszteri tanácsos ellen a belügyminiszter megindított.

A vizsgálat során semmi adat sem merült fel arra vonatkozólag, hogy Diószeghy miniszteri tanácsos szabálytalanságot követett volna el, miért is Diószeghy dr.-t a csongrádi ügyben teljesen rehabilitáltak.

Az erre vonatkozó iratok már a belügyminiszter asztalán fekszenek.

### Okolicsányi elmondja, hogyan gyilkolta meg Pödör Leirer Amáliát.

Okolicsányi kénytelen volt beismerni, hogy Pödör ő ismertette meg Leirer Amáliával. Amikor Antalfy zálogházi becsüs vallomását ismertették vele, megszegyenülten hajította le fejét és halkán, alig hallhatóan így szólt:

— Igaz, hogy Leirer Amáliát ismertem, de csak véletlenül es futólag. Soha szorosabb összeköttetésben nem állottam vele és a lakásán sem voltam soha.

Ezután ismertették a becsüs vallomásának további részét, mire Okolicsányi látta,

hogy mindent tudnak róla és kénytelen volt tovább vallani. Elmondta, hogy a vagyontemő vásár aukcióit rendszeresen látogatta. December 10 én is ott volt, amikor egy házaspár és egy szép, fiatal, szőke nő árverettek arra a briliánsokkal kirakott karcsatra, amelyiket ő is meg szeretett volna venni.

— Néhány nap múlva a szép, csinos, szőke nő, Leirer Amália felkereste őt hivatalában és arra kérte, hogy egy villanyzámla reklamációját intézze el. Okolicsányi, mint udvarias emberhez illik, a hölgyet átkalauzolta az illetékes ügyosztályba és ott közben is járt, hogy a téves villanyzámlát javítsák ki. A nő azután visszajött hozzá, beszélgetni kezdtek, többek között a karcsatról is volt szó. Majd a nő így szólt hozzá:

— Meddig marad itt?  
— Néhány perc múlva lesz két óra, akkor megyek haza.

— Megvárom az utcán — szolt Leirer Amália —, menjünk együtt hazafelé.

Leirer Amália előre is ment, néhány perc múlva felvette a kabátját és ő is elindult.

A nő a sarkon várt rá. Együtt tettek meg az utat a nyugati pályaudvarig. Utközben mindenféléről beszélgettek. Okolicsányi kikérdezte családi viszonyairól. Amália elmondta, hogy vőlegénye van, apjával lakik a Teréz-körút 5. számú házban, hogy a vagyontemő vásáron zongorát vett. Azt is elmondta, hogy tartsaságba nem szokott járni és hogy nagyon szép, csinosan berendezett lakása van Okolicsányi is elmondta, hogy nős ember és két gyermeke van. Így beszélgetve jutottak el a pályaudvarig, ahol Leirer Amália a 6-os villamos felé, ő pedig a közuti villamos felé tartott.

Alig bucsuztak el, egyszerre eléje került Pödör. Első kérdése volt, hogy ki ez a csinos nő. Majd gunyos megjegyzéseket tett rá. Okolicsányi erre elmondta, hogy hívják az illető hölgyet, hol lakik és mi célból kereste őt fel. Ez december 13-án történt és Okolicsányi semmiképpen sem akarta beismerni, hogy Leirer Amáliával azóta találkozott volna vagy hogy a lakásán fenjárt.

### Valakit keresek.

Valakit keresek, aki olyan mint én, Elhagyott és árva.

Jár egyedül búsan, összetört szívével Tövises utakon, sivar éjszakába.

Valakit keresek, akinek a sorsa Olyan, mint az enyém, csalódással telve. Kit sárba taposott, megcsufolt az élet, Mégis hófehérnek maradt meg a lelke.

Valakit keresek, ki a boldogságot Ép úgy, mint én, vágyja, S jár egyedül búsan, összetört szívével Tövises utakon, sivar éjszakákba.

### Két gyöngye volt a falunak...

Fényes sárga huszárgombokon járt káprázatos táncot a reggeli nap, amikor a kvártélycsinálók megálltak a nemes Bernáth kuria előtt. Császári és királyi huszárok voltak, barnára sült képű magyar gyerekek, akik nem kevesebb gonddal igyekeztek a kastély felé, mint hogy abban „kvártélyt” csináljanak a főhadnagy urnak.

Mögöttük settenkedett a kisbíró, a helybeli közigazgatás szerve, aki csak félve pis-

logott a kastély zöld ablakai irányába, miközben nagy akkurátusan elmagyarázta a huszároknak, hogy a nemes Bernáth-kuriába igen nehéz lesz a császár mundérjában bejutni.

— Nem volt ott, azt tartom, hatvanhét óta se osztrák katoná. De akkor aztán csinálhattak is nagy bajt az uraságnak, mert én mióta csak ezt a kis hivatalos eszemet tudom, nem láttam még a kapuján katonát belépni. Menjenek a vitéz urak máshová kvártélyt keresni, ha éppen uri ágyat akarnak a főhadnagy urnak, ott lakik a főtéren a Deutsch ügyvéd, van annak szobája elég.

A huszárok nem sokat gondolkothattak: holnap reggel itt lesz az ezred, két zászlóalj baka is jön, a főhadnagy ur meg már türelmetlen, mindenképpen szerették volna már kiakasztani a kapura azt a kis fekete viaszkosváson táblát, amire olyan ékes kréta-betűkkel volt felpingálva, hogy: „Herr Oberleutnant...”

A kisbíró aggodalmi tetőfokán érkezett meg váratlanul a kastély elé maga a főhadnagy.

Abból a huszárfajtából való volt, kiket jókedvében teremt az Uristen. Vigadozó, mulatozó, jó lovas, jó táncos, jó katoná, kinek mindegy, hogy a gyakorlótéren, vagy pedig a Korona kávéházban kell-e bemutatnia az ősi magyar virtust. Trombitászó, vagy cigányzene, mind a két muzsika egyaránt forrásba hozta jó meleg magyar vért.

Azon pillanatban el is parancsolta az „egy altisztet és két huszárt” a nagy kapu elől, s csak ezt a parancsot adta:

— A Deutschnál csináltok kvártélyt. Értitek? Tiszta utcai szoba, jó ágy, fürdőkád. Abtretien!

Már el is fordult volna pompás lován a kastély elől, ha hirtelen össze nem találkozik véletlen pillantása egy sötét szempárral, mely riadtan tünt el az emeleti zöld ablak nehéz függönye mögött.

A főhadnagy lova csak nem akart megfordulni. Idegesen ficákkolt, amíg gazdája szórakozottan nézett hol az emeletre, hol meg a kapu felé, de aztán mégis csak visszafordult a falu irányába, mely a nyári délelőtti hallgatag csöndjében várta a manőver első feckéit, a kvártélycsináló huszárokat.

Kis fegyveres sietett ki a kastély kapuján és tartott mezteláb a falunak, miközben a főhadnagy urat félénk „dicsértessék”-kel köszöntötte.

A főhadnagyot egy pillanatra elfogta a kíváncsiság, s a másikkban már szapora szóval számol be a megijedt pesztonka a kastély lakóiról. Az uraságról, aki annyira nem szereti a katonát, és a két szép kisasszony leányáról, akik pedig nem ismerik a katonát.

Az információért kijárt egy gavalléros ezüstforintos, amikor a kisleány azt is elárulta, hogy az egyik kisasszony intézetben van Pesten, a másik az itthon van, az nem

Most ismét figyelmeztették Okolicsányit arra, hogy a kárbeclő előadása szerint a februári árverés alkalmával megköszönte, hogy ilyen szép nőt küldött hozzá. Elmondotta, hogy a nőnek gyönyörű szép lakása van, gyakran jár fel hozzá és nagyon jól érzi magát a társaságában.

Okolicsányi kereken tagadta, hogy a kárbeclőnek ilyet mondott volna.

A gyilkosságról az egész vallatás folyamán Okolicsányi nem akart tudni. Elmondotta, hogy Pödörrel utoljára február 20-án beszélt, egy nappal a gyilkosság felfedezése után. Akkor a lapok már megírták a Leirer Amáliától ellopott ékszereknek a külsejét és ebből tudtam meg, hogy azokat az ékszereket, amelyeket Pödör nálam helyezett el, gyilkosság árán szerezte.

Heves szemrehányásokat tettem Pödörnek, hogy ilyen szerencsétlenségbe sodort, mert előre láttam, hogy engem felelőssé fognak tenni és tönkremegyek emiatt a szegény miatt.

### Hogyan történt december 22-én este a gyilkosság.

— December 22-én az esti órákban, amikor már sötétség borult a Teréz-körúti házra — mesélte el nekem Pödör —, álkulcsal benyitottam Leirer Amália lakásába. Azt reméltem, hogy nem lesz otthon, mert a lakásban nem égett a lámpa. Amikor meggyújtottam a villanyt, észrevettem, hogy a szobába vezető függönyt valaki félrehúzta. Ebből tudtam meg, hogy otthon van a leány és ezért újból kinyitottam az ajtót, mert előbb arra gondoltam, hogy elszaladok. De azután eszembe jutott, hogy a nő esetleg utánam rohan, kiabálni kezd és még elcsipnek. Mindez egy pillanat alatt villant át az agyamon és rájöttem, hogy okosabb lesz, ha bemegyek és elteszem az utóból. Amikor beléptem az ajtón, Leirer Amália segítségért kiabált. Reávettem magam és néhány perc alatt „kicsináltam“.

— Ennyit mondott el a gyilkosságra vonatkozóan, még azt is megemlítette, hogy egyedül volt fenn a lakásban. Ezt azért mondta, mert félttem, ha többen tudnak az esetről, előbb-utóbb árulói lesznek a dolognak.

— Szóval, nem érzi magát bűnösnek a gyilkosságban?

— Abban nem.

Bűnösnek érzem magam, amiért elrejtettem a rablógyilkosságból eredő ékszereket. Mentségemül szolgáljon azonban, hogy amikor az ékszereket átvettem, nem tudtam, hogy ahhoz Pödör gyilkosság árán jutott. Bűnös vagyok azért is, mert a rendőrséget a gyilkosság felfedezése után nem vezeti

nyomra, meg azért is, hogy Pödört anyagilag támogattam, a szökésében elősegítettem, de nem vagyok bűnös a gyilkosságban.

— Bizza azt csak reánk, hogy mi állapítsuk meg a maga bűnösségét.

— Hát csak nem gondolják komolyan — kiáltott fel Okolicsányi —, hogy én képes lettem volna ezt a szép nőt meggyilkolni. De különben is érdemes lett volna-e nekem, hogy néhány koronáért gyilkoljak?



A meggyilkolt Leirer Amália.

tanul, csak házi munkát végez, meg zongorázik.

— És tudod-e, fiam, mi a kisasszony nótája?

— Nem tudom biz' én, mert mindig mást játszik olyan Pestről hozott könyvekből.

Estére már a Deutsch ügyvéd magasföldszintes házából ment a tiszt étközöbe vacsorára a főhadnagy ur.

Deutschné öngyűsége még hitelesebb adatokkal egészítette ki a nemes Bernáth-ház ismertetését, de azoközben nem feledkezett meg az egész falusi társadalmat illető híreket is szolgáltni. Elmondta, hogy az uraság már két cikluson át volt országgyűlési képviselő, természetesen erős negyvennyolcas, de most, a felesége halála óta visszavonult a politikai élettől és csak gazdaságának, meg a két szép leányának él. A vármegye ellenzéki urai képezik társaságát, a lányok pedig — miként Deutschné konstatálta — igen kitűnő párthieknek ígérkeznek.

A tiszt étközöbe menet három kis mezitlábos leány jött szembe. Kis pesztonkák, és már huszárokat nézni mentek be a faluba.

Amint mellettük elhaladt, hát csak kivált ám a kastélybeli kis fehércseléd, és most már több bátorsággal, de mégis szemlesütve szólt oda a főhadnagynak:

— Tiszt ur kérem, most már tudom ám, mi a kisasszony nótája!

— Nos, hadd halljam, lányom!

— Hát az, kérem szépen, hogy: „Két gyöngye volt a falunak, két virága...“

— Ejnye, adta lelkét, — érdeklődött tovább a főhadnagy — hát aztán honnan tudta meg?

— Megkérdeztem a kisasszonytól. Megmondtam neki, hogy egy piros csákós tiszt ur kérdezte reggel a kastély előtt.

— Aztán megmonta mindjárt?

— Hát nem úgy mondta, hogy a főhadnagy urnak mondjam meg, hanem azt mondta, hogy: te csacsi, hát nem tudod, hogy mindig ezt játszom a zongorán, amikor szomorú vagyok.

— És sokszor szomorú a kisasszony?

— Mát biz' nem mindig jókedvű, de máma meg éppen nagyon szomorú lett, mikor meghallotta, hogy huszárok jöttek a faluba, aztán a kisbíró eligazította a kastélyból a tiszt urakat. Mondta is, hogy ez nem szép hír egy uri házra... .

A nagykorcsmának „tiszt étközövé“ ki-nevezett külön szobájában három tiszt, öt cigány, meg egy csapos. Kilencen törték a fejüket azon, hogy miképpen lehet agyonverni az unalmas falusi estét. Az öt cigány különösen buzgólkodott némi hangulat előkészítésén.

— Két gyöngye volt a falunak! vágja oda helykén a huszárfőhadnagy, mire a két bakatiszt óvatosan cigarettára gyújt és átadja a komandót a huszárnak.

A cigány eljátssza egyszer, eljátssza

kétszer, háromszor, s mert minden stróféért a képéhez ragadt egy tizesbankó, még eljátszotta volna hajnalig is, de a főhadnagy 11 óra tájban kiadta nekik a parancsot:

— Velem jöttök!

Cipelte a vén bőgős az istentelen bőgőt árkon-bokron át, a többi a hóna alá csapott hegedűvel sompolygott a főhadnagy ur után, míg a kastély elé nem értek.

Ott a banda a nyári éjtszaka véghetetlen csöndjében, amit nem riasztott fel a messziről halkuló kutyaugatás, rákezdté szépen, alig hallhatóan, csak a kis zöld zsalun átsűrődő, takarékos hangon:

— Két gyöngye volt a falunak, két virága... .

Semmi válasz. Hogy belül egy kis tizen-nyolcesztendő leányszív hangosabban dobogott, mit tudta azt lenn a esőndes nyári éjtszaka. Hogy az ablakok sötétek maradtak, mit tehetett arról két ragyogó szem ott az ablakok mögött, két fekete szem, amely szomorubb lett arra a hirre, hogy a kisbíró eldirigálta a huszárokat a kastélytól.

Semmi válasz, semmi lámpafény, aluszik a kastély. Még a cigány muzsikája se kell, ha katona huzatja!

Ott áll a néma öt cigány, a primás előre hajolva várja a parancsot, talán újabb nóta, szívhez szólóbb, divatosabb, vagy talán még egyszer az a régi, amit szebben már nem tudna kiadni az a vén hegedűje sem.

— Banda! Oda a másik ablak alá ánt-

### A csehországi nyomozás szenzációs részletei.

A kassa-miskolci gyorsvonattal Budapestre érkeztek Vogel dr. rendőrkapitány és Angyal László detektívfelügyelő, akik Pödör Gyula öngyilkossága óta Csehszlovákiában nyomoztak Leirer Amália meggyilkolása ügyében.

A csehszlovák hatóságok a budapesti főkapitányság két kiküldöttjének a legnagyobb előzékenységgel állottak rendelkezésére és szaktudásukkal közreműködtek a ferasztó munkában.

Első utjuk Kassara vezetett, ahol már találkoztak Sefcsik olmtüzi rendőrfelügyelővel, aki tudvalevőleg Maehrisch-Sternbergben Pödört le akarta tartóztatni, de a letartóztatás előtt Pödör Gyula öngyilkos lett.

Dohnal Leó vallomásából megállapították, hogy Pödör öngyilkosságával a bűnügy nem fejeződött be, hanem újabb személyek kapcsolódtak abba bele.

Dohnal révén jöttek rá Okolicsányi László nevére, akinek letartóztatásával és vallatásával egész sereg újabb adatot állapított meg a budapesti főkapitányság.

Dohnal úgy állította be a bűnügyet, hogy nem Pödör a főtettes, hanem Okolicsányi, aki Pödört a gyilkosságba behajszolta.

Első sorban Liptószentmiklósrá mentek, ahol annak idején Okolicsányi sógora, Beiter Géza mint bázongorista működött.

Beiter Géza akkor egy Goldmann nevű magánzónál lakott, aki őt mint szolid embert ismerte. Február 26-án Goldmann lakásában megjelent egy fiatal ember, aki Beiter Gézát kereste, de nem találta ott. Goldmann a felmutatott fényképben felismerte Pödör Gyulát.

Liptószentmiklósról Pozsonyba utaztak Vogel kapitány és Angyal főfelügyelő, de ott jelentősebb adatokat nem tudtak kideríteni. A legközelebbi stáció Ruttka volt, ahol Pödör és Dohnal a tolvajtanyákon fordultak meg s nem is voltak bejelentve. Ruttkáról Olmtüzbé utaztak a rendőrtisztek, ahol Hudacsek hallgatták ki.

Hudacsek elmondotta, hogy 1917-ben ismerkedett meg Pödörrel Pécsen, ahol ő katonáskodott. Azután csak a forradalom után kerültek össze, amikor Hudacsek a balassagyarmati fogházban találkozott Pödörrel és Okolicsányival. A társaságot kiegészítették Bolla és Ságuly, akik különböző bűncselekményekért voltak letartóztatva.

Hudacsek a Fecske-utcai gyilkosságban csakugy nem vehetett részt, mint Pödör, mert a gyilkosság idejében le voltak tartóztatva.

rétolni, és aztán hallják meg az angyalok is az égből: „Kossuth Lajos azt üzenté!”

Az öt szál füstös fü elhuzódik a fal mellett a másik ablak alá, a primás megízeltja fején a csirketollas kalapot, aztán fölzeng a közös huszárokat váró kis magyar faluban a Bécsen átkozó, lázadó magyar lélek Kossuth-nótája

Lámpa gyúl az ablakban, lámpafény éled a másikban is. Mégegyszer a Kossuth-nóta, de aztán jöjjön még egyszer, még háromszor az a nóta, amit a kisasszony szokott zongorázni akkor, ha nagyon szomorú. . . .

Másnap délelőtt vizit a kastélyban, dél után oszonna a kertben, este áhitatos esőnd a tiszti-menázsiban, ahol a legvigább huszár leparancsolta a cigányt, s harmadnap kora hajnalban vidám trombitaszó mellett mentek tovább a huszárok

Szomorú lett a szép molett Deutchné, hogy a főhadnagy ur. akinek — úgy éljek — minczen párja még a huszárok között se aki talán Attiláig vezet le az őseit, nem lakja tovább az utcái szobát, fürdőszobahasználat-tal, de szomorú lett a kastély környéke is, ahol az uraság még mindig elvtagadónak bélyegezte saját magát, és Pecsovics-önvadását érzetti, hogy a sárgafekete közshuszár mégis csak átlépte az ősi kuria küszöbét, ahol hatvanhét óta nem járt osztrák katona!

A két szomorú szép szem pedig, alig győzte az engesztelő mosolyt:

### Egy olmtüzi kereskedő leplezte le Pödört.

Dohnal Olmtüzbén Pödörrel felújította a régi barátságot és ő helyezte el Bisch nyomdászna. Dohnal egy este a Rupprecht-kávéházban találkozott egy H. F. nevezetű kereskedővel, akivel régebben ismerték egymást.

Dohnal tudta, hogy H. F.-nek nagy ismeretsége van a rendőrségen s ezért kérte, hogy szerezzen neki Magyarországra szóló utlevelet. Dohnal bőbeszédű lett és elmondta, hogy mire kell az utlevél.

Világosan célzott arra, hogy a csehszlovákiai lapok is tele voltak a Leirer-gyilkossággal és pontosan közölték a hiányzó ékszereket, a háromkarátos aranygyűrűt és a 15 briliánsal kirakott platina karkötő órát. Pödör ezen fényképe is benne volt minden lapban.



H. F. szinteg belement abba, hogy a hamis utlevelet megszerzi és hogy az ékszereket meg is tudja venni és másnap reggelre adott újabb találatot Dohnalnak. Közben azonban elment Sefcsik rendőrfelügyelőhöz és elmondott mindent. Másnap reggel Sefcsikkal együtt ment a randevúra, ahol a rendőrfelügyelő Dohnal letartóztatva és magával vitte Sternbergbe, hogy a Bisch lakásán rejtőzködő gyilkost azonnal elfoghassa.

Amikor azonban Sefcsik rendőrfelügyelő belepert Pödör szobájába, ez revolverével hirtelen szájba lötte magát.

— Apus, hiszen a Kossuth-nótát is elhuzatta!

Vége már régen a manővernek; az öreg huszárok már bucsut mondtak a kantinosné angyalomnak is, hogy a kis napokból összefont három esztendő letelt.

De a huszárok kocsiját gyakran látni a Bernáth-kuria előtt, s a huszárgyerek el-elélcázik a lányokkal, míg a főhadnagy ur oda-fönről, a kastélyból leizen, hogy: megyünk fiam, haza.

Esztendő se telt bele már eljegyzésre készültek a nemes Bernáth kurián. Nem győzték fedél alá tenni a sok kocsi, civilkocsit, meg aztán a huszárok kocsiját.

Az uraság mindent maga dirigált. Amikor már minden készen állott és a vendégsereg utolsó szálig együtt volt, kihozatott egy hatalmas szegyet meg egy kalapácsot az ebédlőbe, odacipeltetett két cseléddel egy rettentő nehéz rámsót, és elmormogta:

— Azért a Kossuth Lajos képét mégis csak oda akasztatom az ebédlőbe, szembe velük, a császár katonáival!

(k. a.)

### A földhöz juttatott csongrádi mezőgazdasági munkások végleges névjegyzéke:

Nagy Mihály 2200, Felföldi Lajos 2000, Baranyi Sándor 2400, Buzder Lantos Lajos 1800, Sinkó Pál 2000, Lovas József 2200, Nyilas Rókus 2200, Busa Sándor 2200, Kadar Péter 1800, Tóth Lajos 1800, Dinnyés István 1900, Brindza Tamás 2000, Urban László 1800, Domokos György 2000, Hegedűs István 2000, Révész Ferenc 2100, S. Banfi Farkas 2100, Fodor János 2100, Lajos Lajos 2300, Nagy József 1800, Borda Mihály 1800, Nagy Mihály 1600, Gyovai Ferenc 2200, Kacziba Pál 3000, Bucsi István 1800, Maszlag Imre 1900, Vince Ferenc 1900, Turi Kis Ferenc 2200, Oláh Antal 1600, Faragó János 1600, Sándor B. Pál 1800, Tari József 1600, Hegyi István 1800, Kiss Sándor 1800, Pintér István 2400, Kocsis Sándor 1900, Sándor János 2000, Opró Gabi 2200, Eke József 1600, Donka Illes 1600, Forgó József 1600, Dinnyés János 2400, ifj. Dinnyés János 2300, Lantos János 1700, Vajda János 2200, Bartók János 1800, Kádár Rókus 1800, Harnyas András 1700, Bodor János 1600, Menceser Pál 2200, özv. Pigler Lajosné 2400, Kiss András 2000, Major József 1600, Benedek András 2200, ifj. Benedek András 1600, Németh Rókus 2800, özv. Kallai Lászlóné 2000, Makai J. 1600, özv. Makai Viktorné 1600, Justin József 2100, Kálmán Imre 1800, Czombos Ferenc 2400, Balog István 1600, Gyovai Imre 3000, Kovács István 1800, Kádár Rókus 1800, György István 1800, Molnár Lajos 2300, Molnár János 2000, Bugyi Mihály 2800, Dányi Mihály 2200, Olajos Pál János 1800, Marity István 1800, Nagy P. Mihály 2000, Szivák József 3200, Tóth János 1900, Szőke József 2300, Hajdu József 2200, Koncz József 2800, Szórfi András 2400, Dózsa R. Rókus 2200, Sebestyén István 3000, Sebestyén Sándor 1800, Komlósi János 2400, Egető Bálint 1600, Kerekes György 1600. (Folyt. köv.)

### LEGUJABB.

Budapesten Weisz Franciska polgári isk. tanuló játék közben megsértődött s mikor játszótársai érte mentek, a fürdőszobában felakasztva találták. — Párisban egy orvosnövendék a diákzavargások miatt 2 heti fogházat kapott s mivel doktorrá avatása épen ezen időre esett, 2 börtönőr között jelent meg az avatáson. — Pataki László iparművészeti gyáronok Bólló Mihály iparművészeti tanár lakásába 6 izben betört és sok millió értékű tárgyakat lopott el. Őrizetbe vették. — A főkapitányságon Leirer Lőrinc elmondotta, hogy Okolicsányit személyesen nem ismerte, de leánya mint előzékeny emberről beszélt róla, aki a villanymérő készíléket megjavította. Impressziója szerint gyakori vendége lehetett leányának Okolicsányi. Kertens szerint Leirer Amália találkozott egyszer, mikor vele ment, Okolicsányival, ki a nőt mélyen köszöntötte. — A cseh területen történt nyomozás szerint egy Zsarnó nevű egyén is bizalmas barátja volt Pödörnek. Dohnal azt vallotta, hogy Pödör csak bűnbak s a gyilkos egy pesti ur, akit nem nevezett meg, de mint régi jótévőt emlegette. — A Cséri-telepre vezető iparvasut halálra gázolta Koltschborach Béla 4 éves fiut. — Nagyvaradon Haraszi Sándor vasuti fekező szóváltás közben leszurta Zuh kocsi rendezőt. — Ottó királyfi ghusvétkor vizsgálják. — Május 6-áig tart a nemzetgyűlés szünete. — Egy férfi és egy nő összekötött holtestét fogtak ki Dunavecse községnél a Dunából. — Medgyasszay Vilma, a kiváló kabaréművész, öngyilkossági kísérletet követett el, a fürdőszoba garasapját nyitva hagyta s alétan találták. Szanatóriumba szállították s már tul van a veszélyen. — Győrött, Németh Károly választották meg képviselővé. — Pflanzler Baltn spanyol náthában meghalt. — Hindenburgnak elnökké való jelölése Párisban nagy riadalmat keltett.

Buza 78 kg-os 520.900—525.000 K.

**LEOPOLD S. lakatosmester**

Értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a KOSSUTH FERENC-UTCA 54. sz. alatt saját készítésű bútorokat és szőnyegek készítését vállalja.

Értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a KOSSUTH FERENC-UTCA 54. sz. alatt saját készítésű bútorokat és szőnyegek készítését vállalja.

Ha

S

## HIREK.

— **Kellemes husvétü ünnepeket** kíván olvasóinak a Csongrádi Ujság.

— **Ref. Istentisztelet lesz** husvét első napján délelőtt 10 órakor urvacsoaraosztással a polgári leányiskola épületében.

— **Elhervadt virág.** Bimbónyílás, virágfakadás a természetben, rózsahervadás egy mélyen sujtott családban. Kaszanitzky Istvan köztiszteletben álló vendéglőst és vigasztalhatatlan feleségét mélységes csapás sujtotta. Rajongásig szeretett egyetlen leánykájuk, a család szeméfenye, a kedves Ilonka, f. hó 9-én, csütörtökön d. u. 4 órakor hosszas és kínzó betegség után jobb hazába költözött. Hiába volt a szeretetteljes, odaadó gondozás, apolás, a kezelő orvosok lelkiismeretes fáradozása, a szépséges leánykát nem lehetett megmenteni: angyal kellett az Istennek... Temetése a város közönségének bensőséges részvételével szombaton d. u. 3 órakor volt.

— **Az Uránia-mozgó mal műsordarabja:** Rin-Tin-Tin. Egy emberlelkű kutya története 6 felvonásban. Főszerepben: Rin-Tin-Tin, a világhírű amerikai rendőrkutya Alaska határán Garibouban él Gabriel Duprée, aki vadászattal és borkereskedéssel foglalkozik. Itt él menyasszonya, Felicie is. Garibou távol esik a forgalomtól s a postát kutyaszánon viszi Galloway, egy vállalat megbízottja. A postacsomagok tetején egy kis ketrecben kutyakölyök van, mely utközben lecsuszik s a hósvatagban marad. A kis kutya a farkasok között nevelkedik fel s évek múlva bátor állat lesz belőle. Ekkor történik, hogy a postát többször kirabolják, a kiserőt megölik. Senki sem mer tehát az értékes vadbőrészálítások kíséretére vállalkozni. A rablások titkos intézője Galloway, ki társával, Rózával együtt követi el a gáztetteket. Gabriel elindul veszedelmes útjára, mikor lövés éri és súlyos sebesüléssel zuhan a hóföldre mélységbe. Órák múlva akad rá Rin-Tin-Tin, a hűséges állat s bar eleinte ellenséget lát az emberben, ösztöne megalapja, hogy jóbarát fekszik ott, megvédi a farkasoktól, de még akkor is, amikor egy másik ember támadja meg. Galloway mikor hallja, hogy Gabriel visszatért, azzal vádolja meg, hogy ő rabolta el a postát s csak hogy a gyanút magáról elterelje, eszelte ki a támadást s a rablott bőrökön lakásán eldugva tartja. Hogy ezt be is bizonyíthassa, Rókat titokban Gabriel lakására küldi, hogy ott rejtsen el a bőröket. Rin-Tin-Tin az annak idején nála maradt ruhafoszlanýról megérezte, hogy ez az ember, ki gazdáját a multkor megtámadta, vadul ráront és élet-halálra menő harc kezdődik köztük. Galloway megszökik s találkozik az erdőben a Rin-Tin-Tint kereső Feliciával. A lányt lovára kapja, elrabolja. A lány segélykiáltását meghallja Gabriel, de Rin-Tin-Tin is, aki ráveti magát Gallowayra s mire Gabriel odaérkezik, karjaiba ragadhatja Feliciét. Hasztalan keresik azonban a hűséges állatot, az eltűnt. Hetek múlva egy nap végre besomfordál Rin-Tin-Tin s hangos ugatására utána nyolc kis kölyök, az anya és az egész család.

— **Zsoldos magántanfolyam** Budapest, VII. Dohány-utca 84. Telefon: J. 124-47. Az ország legrégebb és legismertebb előkészítő intézete. Legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is. Részletfizesetési kedvezmény. Teljes anyagi felelősség.

— **Házadókivetések és fellebbezések** ügyében dr. Dölle Jenő keddtől fogva még pár napig fogad délelőttönként a birtoknyilvántartói hivatalban.

— **Máv. menetdíj kedvezménye.** Ünnepléses keretek közt nyitják meg e hét végén a Budapesti Nemzetközi Vásárt, mely beérkezett jelentések szerint óriási méretűnek ígérkezik, annál is inkább, mert látogatottsága úgy a bel, mint külföldről a Magyar Királyi Államvasutak 50 százalékos menetdíj kedvezménye folytán biztosított. Felhívni kívánjuk városunk a vásárra felutazó közönségének a figyelmét azon körülményre, hogy budapesti tartózkodása alkalmával tekintse meg a világhírűek örvendő Semler J. cég Bécsi-utca 7 és Koronaherceg-utca 9. szám alatti kiállítás szamba menő kirakatait, melyek hű képét adják az ezidei tavaszi és nyári szezon szövegtől különlegességeinek. A kiállított kelméket a Semler J. cég londoni üzletháza importálta s azok kitűnő minősége és mérsékelt ára bizonyosságot nyújt a cég 75 esztendő óta visszatekintő üzleti szellemére. Állandó kiállításra kerülnek az óriási felhalmozódott minden méretű maradványok a legalacsonyabb árakon.

— **Az élelmes szakácsné.** Kati a doktoréknál szolgál. A kézhez kapott kosztpréznéről hetenkint utólag számol el a Doktoréknak feltűnt, hogy az utóbbi időben Kati sokkal kevesebb pénzt költ a fűszeresnél, mint azelőtt, szemeskavét pedig egyáltalán nem is vásárol, bár az általa főzött kávé sokkal jobb és színesebb, mint volt. Kati tegnap elárulta asszonyának a titkot. Megmondta, hogy ő most és ezután is mindig Szent István cikóriakávéét vásárol, mert minden doboz sarkában egy jó főzetre való finom pörkölt szemeskavét talál és azonkívül olyan szép, megható történetek is vannak benne, mint amilyenek a Nagysága pesti képes újságjában.

— **Magántanulók figyelmébe!** Összevont vizsgákra és érettségire teljes anyagi felelősséggel készít elő a Boros-Gárdos tanintézet Budapest VIII. Rákóczi-ut 57/a. Tisztviselőknak részletfizetési kedvezmény. Kiváló jegyzetek. Válaszbélyeg csatolandó.

### Budapest-Szent Margitsziget

3-2

A legkellemesebb tavaszi tartózkodás. Modern szállodák, világhírű kenes és szénsavas gyógyforrásfürdők reuma, köszvény, uri betegségek, ideg- és szívbántalmak ellen.

Olcsó árak. Kitűnő autóközlekedés. Sürgőnycim: MARGATEL.

### I g y é k

#### Szent Margitszigeti Ásványvizesi

#### Nyilttér.

E rovatban közöltékert nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

#### Nyilt levél Kiss tanító urnak.

Ön rágalmaz mindenkit, aki nem osztja a politikai nézetét. A város keresztény polgársága, sőt családok közé is a multban politikai tisztót dobott. A fajvédők bizonyos lyukat emlegetnek, ahonnan mindig egyforma szél fúj. Csongrád gazdaközönsége a vashidnál megadta Önnek a választ. A Zubekné megtámadtatásával befejezte Csongrádon kised szerepét.

Sághy János.

— **Zsákutcába szorított udvarló.** Ápr. 1-én este Urbaniczki Sándor Csanyvidéki leány a távoli szőlőoldalra ment lóháton udvarolgatni, amit Szegi Ferenc, Szabó István, Német Henrik és Szabó János rossz szemmel nézett, Urbaniczkit zsákutcába szorították és elnaspágották. A sértett szívfejdalmára a csendőrségen keresett irt.

A szegedi m. kir. pénzügyigazgatóságtól. 81.383/IV. 1924. szám.

### Hirdetmény.

Az 1924. évi november hó 16-án megjelent Budapesti Közlöny 250. számában tettett közzé a nmélt. m. kir. Pénzügyminiszter 159.600/1924. sz. rendelete, mely szerint abból a célból, hogy a szőlő és gyümölcsstermelők a szeszfőzésre szánt anyagjaikat akadály nélkül kifőzhessék, a jövőben oly helyeken, ahol községi, illetve egyesületi szeszfőzde nincsen, vagy a már létező ily szeszfőzdek az illető községben lévő szeszfőzési anyagok kifőzésére nem elegendők, oly egyének első sorban hadirokkantak részére is fognak a tényleges termelvény szerinti adózás alá eső szeszfőzde felállítására engedélyek kiadatni, akik a szeszfőzésben jártasak és teljesen megbízhatók

Az ily egyéni szeszfőzde felállítására iránti kérvényekben folyamodó névén, lakhelyén kívül megjelölendő:

- 1) azon telek és épület, melyben a szeszfőzde felállítani szándékolnak,
- 2) hogy a létesítendő szeszfőzdeben mely ürtartalmu és berendezésű főzőkészüléket fog felállítani,
- 3) hogy a főzőkészülék használatáért az egyes termelőkötől mely díjat szándékozik szedni,
- 4) végül annak kijelentése, hogy folyamodó a már fennálló rendeleteknek, feltételeknek s ellenőrzési szabályoknak magát alá veti.

Az ily szeszfőzdekben a szeszfőzés csakis Wesszyczy-féle szesz mérőgép alkalmazása mellett eszözölhető, mely szesz mérőgép az idézett rendelet 4. §-ában foglalt feltételek mellett a Pénzügyminiszterium által fog rendelkezésre bocsátatni s ennek használati díja a termelt pálinka minden egyes hektoliterfoka után kettő aranyfillérben van megállapítva.

Az egyéni szeszfőzde felállításának engedélyezése iránti kérvények a pü. min. rendelet 3. §-ában részletezett módon kiállítva a községi előjárásnál nyújtandók be, mely azt az ugyanott előirt módon záradékkal ellátva, a képviselőtestület által letárgyalatja s ennek véleményező határozatával együtt az illetékes pénzügyi szakasz útján a kir. pénzügyigazgatósághoz terjesztendő be.

Kolb s. k.,  
miniszteri tanácsos,  
pénzügyigazgató.

**E**ladó ház, István-utca 32. sz., mely földért vagy szőlőért is elcserélhető, azonnali beköltözéssel.

**K**iadó Kossuth Ferenc utca 42. sz. alatt két üzlethelyiség. 3-3

**M**odern új ház szabad kézből eladó. Értekezni lehet Kossuth-u. 52. 3-1

**S**zaraz József és társ. Szécsi Mária-utca 4. számú háza önkéntes árverésre fog bocsátatni április hó 26-án (vasárnap) dr. Rásonyi Papp Pál ügyvéd irodájában. Az árverési feltételek szintén ott tudhatók meg.

Ha Budapestre jön, most olcsón vásárolhat pünkösdre

**Stern József** R.T.  
BUDAPEST, IV., Kálvin-tér 1. szám.

Női és férfiruhaszöveteket 4v1  
Vászon-, selyem- és mosóárakat  
Női-, férfi- és gyermekfehérneműeket  
Kizárólag elsőrendű minőségben!

értesíti a nagyerdemű közönséget, hogy a KOSSUTH FERENC-UTCA 54. sz. alatt saját készítésű  
érvényes építványokat és síracsokát a legújanyosabb áron és a legjobb kivitelben.

**Olajmalmunkat** ismételten üzembe helyeztük és elvállaljuk mindenféle olajmagvaknak kisajtolását előnyös feltételek mellett a nap bármely szakában.

**Zsoldos R.-t. Szentesen. 75-76.**

## A publikálás,

amit csak pár százan hallanak, 10 ezer K, lapunkban egy apróhirdetés, amit sok ezren olvasnak, csak 6 ezer K.

**S**zülő és ház Kossuth Ferenc-utca 29. sz. alatt eladó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 3x2

**Ház,** Munkácsi-u. 15. számú, ujonnan átalakítva, áll 2 szoba, konyha, kamra, fürdőszoba, nagy fásszin, dupla ser-tésól és kuttal ellátva eladó. Értekezni lehet Szentesi-u. 15., ahol 2 nagy ab-lak is van eladó. 6-6

**E**gy tanuló felvétetik Kammerer Dezső órá-s és ékszerésznél.

## Kész ajtók és ablakok

vasalva és alapmázolva



nagy mennyiségben azonnal kaphatók. Készít ezenkívül tömör bükkfahálósobákat, bükkfa-székeket és rendelkezésre rajz szerint ajtókat és ablakokat

## Malomsoki József

asztalosárnyár r. t. Budapest VII. Francia-u. 11. Telefon: József 93-27 és József 93-28. Prospektus díjtalan. Városi iroda és mintaraktár: Budapest VII. Dohány-u. 1. 3-1

## Építetők figyelmébe

ajánlom, hogy lakásomon, Dózsa György-utca 1. sz. alatt) Szemerédi Andrásnál elsőrendű vályog, olcsó áron eladó. 3x2

A budapesti árumintavásár látogatói a leg-ideálisabb tudulást élvezhetik a

## Szent Margitsziget nagyszállodájában és gyógyfürdőiben!

Kittinő autóközlekedés. 2-2 Olcsó árak!

## Kiskunfélegyházi háztartásomnak

felesleges butorait, (szőnyeg, függöny, tükör, márványmosdó, lószőrmatrac, ágynemű, takaró, lámpa, csillár, fa, konyhaedény, üvegáru, azonfelül kocsi, lószerszám, hintó és egyéb gazdasági eszközöket, többek között két új széna-prés) április hó 14-től minden hetipiac (kedd és péntek) délelőttjén 9 és 12 óra között szabad árverésen eladom Kinizsi-utca 40. sz. alatt. Érdeklődők forduljanak Kiss Béla titkárhoz, aki írásban és szóval felvilágosítással szolgál. 2-2 Kneffel Béla.

**HÁLÓK** kettőmillió háromszázöt  
**EBÉDLŐK** hárommillió ötszázöt  
„LUXUS” Butorkereskedelmi R.-T.-nál  
Budapest, Murányi-u. 26/b Keleti p. u.-nál  
Vidékre szállítás és csomagolás. 8v3

## Nemzeti Hitelintézet R. t. Szentesi Fiókja

**SZENTES, KOSSUTH TÉR 4.  
BETÉTEKET**

magas kamatozás mellett fogad el,  
**K Ö L C S Ö N Ö K E T**  
alacsony kamatlábbal folyósít, min-dennemű pénzügyletet a leggyorsabban és legelőnyösebben lebonyolít. A Magy. Kir. Államvasutak hivatalos menetjegy-irodája. Román és más vizumokat há-rom nap alatt megszerez. Telefon 36.

## Olcsón megszállhat Pesten a Simplon-szállodában.

Barátságos, meleg, Központi fűtés  
tisza szobák, egész nap.  
Budapest, VIII. Kenyérmező-utca 4.  
Rákócy-utnál, a Tabarin mellett.  
E hirdetés felmutatója 20 % engedményben  
részeseül.

## CSONGRÁD VÁROSI URÁNIA MOZGÓSZÍNHÁZ

Április hó 12-én, vasárnap d. u. 6 és este fél 9 órakor és 13-án, hétfőn d. u. 6 és fél 9 órakor bemutatásra kerül:

## Rin-Tin-Tin

Egy emberlelkű kutya története 6 felv.

Azonkívül:

**Fogj meg, ha tudsz.**

Vigjáték 2 felv.

HELYÁRAK: Erkély és fentartott hely  
16.000 K., I. hely (számozottan) 12.000 K.,  
II. hely 8000 K., III. hely 5000 K.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

## Bodrogkereszturi terméskő a legolcsóbb építési anyag.

Könnyű volta a legmesszebb vidékre is el-birja a vasuti fuvardíjat.  
Megrendelhető:

**Führer Mihály kőbánya tulaj-donosnál Nyiregyházán,**

Egyház-utca 24. sz. Telefon 14. 12-11

## Butorgyár

SZEGED, Aradi-utca 6.

## W I E S N E R S.

Mű- és keményfa-butorok nagy választékban, kedvező fizetési feltételek mellett is. 18-18

## Konyhasó, élesdi méz, tűzifa

fürészelt, aprított (házhoz is szállítva) nagyban és kicsinyben állandóan kapható az

**>AGRAR<**

R. T.-nél Kossuth-u. 39. (Vasut-utca és Kossuth-utca sarok). Megrende-léseket naponta d. e. 6-12 és d. u. 2-6 óráig vesz fel irodánk.

## Most már építünk, mert

beszerezhethünk olyan anyagot,  
ami  
mindennek ellenáll!!!

Tehát

lesz jó egészséges lakásunk,  
megtárunk, istállónk, sertésólunk, vár-szerű kerítésünk (rovás),  
mely

minden betegség ellen csösz!  
Épületeink nem lesznek repedezet-tek és nem fognak süppedni,  
amennyiben az építési anyagnak  
olcsósága

következtében sziklaszilárd fun-damentumot csinálhatunk!

**Egry Elemér**

Csongrád, Hunyadi-tér 11. volt sörház.  
10-5 Telefon: 24.

**Asztalos-üzlet megnyitás.** Tisztelettel értesitem a n. b. vevőközön-séget, hogy Kossuth-tér 13. szám alatt (volt Pozsár-féle) asztalosműhelyt nyitottam.

**ELVÁLLALOK** e szakmába vágó minden munkát, u. m. butorokat a legegyszerűbbtől a legértékesebbig. Modern kivitelben fehér lackcsiszolt hálósobák. Továbbá épületmunkák, üzletberendezések és portálok, cséplőgép szekré-nyek, malmok és mindennemű gazdasági gépek szakszerű készítését és javítását vállalom.

**Schmidt Géza asztalos-mester.**

## Ha fáj a gyomra

használjon

„Ventrovin“ gyomor kura balzsamot  
(törv. védve) 3v1

Megszünteti a has és gyomorgörcsöt, idült gyomor és bélbántalmakat, székrekedést. Felülmulhatatlan étvágygerjesztő. Számítalan hála és köszönőlevél. Egyedüli készítő **Gerő Miklós**, Ferencz József Gyógytár Laboratóriuma, Budapest VII., Bethlen-u. 14. Megrendelés postai utánvétellel 26,000 K.

A Csongrádi

### Borkiviteli Társaság Hosszu-utca 38. szám

alatti pincéjében (Báró-ház) a legkiválóbb minőségű csongrádi siller és uradalmi fehér fajborok kaphatók a legolcsóbb árakon. Árusítás 50 literen felül.

Viszontelárusítóknak

**n a g y   á r k e d v e z m é n y !**

Csongrádi „HANGYA“  
termelő, értékesítő és fogyasztási szövetkezet

árulólégg betétek után  
évi 18%-ot,

folyószámlabetétek után  
pedig

**évi 26%**  
kamatot fizet.

Különleges tömörfa hálószobákat,  
Louis XVI. faragott hálószobákat  
villa, nyarilakás, szálloda, penzió és  
szanatórium - berendezéseket meglepő  
olcsó árban kedvező fizetési feltételek  
mellett szállít a

**Hazai Fatermelő R. T.**

butorüzlete

BUDAPEST V. Nádor-utca 18.

Telefon : 8-79.

BUDAPESTI  
NEMZETKÖZI  
VÁSÁR

1925.

Április 18-27-ig.



Rendező a

BUDAPESTI KERESKEDELMI  
IPARKAMARA

Felvilágosítás kapható:

A Szegedi Kereskedelmi és  
Iparkamaránál, továbbá a vásár  
rendezőségénél

Budapest. V., Szemere u. 6.

Kedvezm. utazás és visum. Lakáskiutalás.

**A** Tiszavidéki Takarékpénztár rt. igazgató-sága értesíti részvényeseit, hogy a részvények után elővételi jog alapján jegyezhető új részvények jegyzési határideje e hó 17.-ével lejár, — azután elővételi jog alapján jegyzések alapján jegyzések el nem fogadtnak.

### Fényképnagyításokat nyersen és kidolgozva

bármilyen fénykép után legelőnyösebben, szavatossággal szállítunk. Árjegyzéket küldünk, képviselőket mindenütt felveszünk nagy jóvedelemmel. Figyeljen a címre!

»RAFAEL«

fényképnagyító műintézet. 3c1  
Budapest, Rákóczi-ut 24. szám.

Auto-, motor-, kerékpár-  
alkatrészek, felszerelések  
MICHELIN PNEUMATIK  
AUTOMOBIL és PNEUMATIK rt.

10v5 Budapest, VI., Jókai-tér 6.



4x5 TÖBB MINT  
27 MILLIÁRD

korona lesz a 14. m. kir. osztálysorsjáték-nál nyereményekben kifizetve.

Egy sorsjeggyel szerencsés esetben

**3 milliárd korona**

nyerhető. Rendeljen már most postautalványon ezen szerencseszámokból:

28561

9219

46088

Az I. oszt. huzasa május 13-án lesz.

1/1 120,000 K, 1/2 60,000 K, 1/4 30,000 K.

Ifj. Komlós Testvérek Bankháza

a m. kir. osztálysorsjáték főárusítói

BUDAPEST, VIII., Baross-utca 110. sz.

### Magyar Brown Boveri Művek villamossági részvénytársaság

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 27.

Gyár: Újpest Megyeri-ut.

Sürgőnycim: Dynamo Budapest.

Gyárt és szállít: villamosgépeket és berendezéseket az erős áramu villamosság minden alkalmazására.

Tekintse meg a budapesti nemzetközi vásáron cégünk kiállított speciális gyártmányait.

A Csongrádi Ipartestület kebelében alakult műkedvelő csoport 1925. április 13-án, húsvét hétőjén, a „Magyar Király“ nagytermében táncmulatsággal egybekötött műkedvelő előadást rendez.

Színre kerül Vidor Pál énekes darbja

**Az ingyenélők.**

Három felvonás.

**Tánc reggelig!**

Kezdeté este 8 órakor. Belépődíj 30,000 K

Mielőtt **csillár** - szükségletét beszerzi, tekintse meg

**ELEKTRA CSILLÁRGYÁR**

kiállítását, Dob u. 42. Házszámra kérjük ügyeln

**Beretvás-pasztilla** a legmakacsabb fejtájját  
52v1 is elmulasztja.

## Schweiger nővérek

kalapszalonna

10v9

Kiskunfélegyháza, Kossuth-utca 21,

közi a n. é. közönséggel, hogy külfölddel a szabad forgalom helyreállt és így a békebeli viszonyokra visszatérvén, a nagy gyári összeköttetésekkel mélyen leszállított árban tudja adni a legszebb nyári modelleket, női és gyermek bőrkalapokat, sapkákat, intézeti kalapokat. Régi kalapokat a legújabb modellek szerint alakít és formál jutányos árban. Gyászkalapok dus választékban kaphatók.



**FORDSON-TRACTOR** a legolcsóbb és leg-gazdasabb. Szánt,

hajt, vontat petróleummal

**Haltenberger Vilmos**

A Ford gyárak autorizált képviselője: Budapest, VI. ker., Nagymező u. 18. Sürgőnycim: Wilford Bpest., Telef. 66-15.

Ford teherautó pótkocsival 3 tonnára. Az autó ára 79 millió K.

5v3

# M. H. O. G. SZ.

Magyar Háziasszonyok  
Országos Gazdasági  
Szövetsége

## Nagyságos Asszony!

Mindnyájunk ideálja, mindnyájunk kedvenc itala a jó kávé. A saját maga készítette kávé pedig ugyiszlán büszkesége a háziasszonyoknak. Ez élvezetet nyújt, felvidít és amellet sok családnak kedvenc itala.

Nemcsak kedves kötelességet, hanem szükséges hazafias szolgálatot is vélünk teljesíteni, amidőn egy tiszta színmagyar gyárnak azval sietünk segítségére, hogy Nagyságos Asszony figyelmét és jóindulatát e gyár legújabb gyártmányára, a

## Szent István cikória kávépótlék különlegességre

felhívjuk. E gyár vezetősége lehetővé tette Szövetségünknek a hatalmas és modern gépekkel berendezett gyártelep megtekintését.

Személyesen győződünk meg tehát a helyszínen arról, hogy a

### SZENT ISTVÁN CIKÓRIA KÁVÉPÓTLÉK KÜLÖNLEGESSÉGET

alaposan megtisztított egészséges katáng gyökérből az elképzelhető legnagyobb tisztasággal készítik.

Ugyancsak személyes tapasztalok alapján egy próbafőzés alkalmából állíthatjuk továbbá azt is, hogy ez az új cikória kávépótlék különlegesség a főzött kávénak gyönyörű színt és kellemes zamatot ad és mert vásárlási ára a fűszeres boltokban semmivel sem lesz drágább más gyártmányokkal, alapjában véve minden háziasszony részére olcsóbb, mert a gyár vezetősége kedves meglepetésül minden egyes doboz sarkába, arányosan elosztva, finom, pörkölt, szemes babkávét tesz, úgy hogy 1 kg. cikóriakávéra kb. 8,000— korona értékű szemes kávé esik.

Mint hogy a valódi SZENT ISTVÁN CIKÓRIA KÁVÉPÓTLÉK minden fűszerüzletben kapható, arra kérjük, próbálja ki Nagyságos Asszony egy próbavásárlással annak minőségét és mint hogy a minőséggel kétségtelenül meg lesz elégedve, további vásárlásaival támogassa e magyar gyárat, mely annyi sok család magyar embernek adja meg a mindennapi kenyerét.

Hazafias üdvözlettel

Magyar Háziasszonyok  
Országos Gazdasági Szövetsége.



Minden doboz sarkában  
pörkölt **szemes-**  
**kávé van!**

(Kilogrammonként kb. 8000 korona értékű).

Minden takarékos asszony ezt vegye.  
Kávéjába ezt tegye!

Válogatott cikóriából készült!

Diványokat, szalonokat, rugalmas ágybetéteket legjobban és  
 javításokat és átalakításokat legolcsóbban készítik.